

“柳巷市集新开张 随我一起去逛逛”系列报道之二

幸哉 创业梦在夜幕下实现

临近傍晚，夜色与灯光交织。柳巷市集的一节节“车厢”里，勤快的摊主已备好新鲜而充足的货源，以微笑迎接南来北往的游人。他们当中，有刚毕业的大学生，有两个孩子的妈妈，还有白天上班、晚上摆摊的创业者。市集为他们搭建起平台，助力成就创业梦想。

“南昌拌粉是啥？”熙熙攘攘的柳巷市集，最丰富的便是各类小吃。一节蓝色的“车厢”上，“南昌拌粉”的灯光招牌吸引了好奇的游人。

“南昌拌粉是我们南昌人喜爱的小吃，欢迎大家尝尝啊……”温柔和煦的摊主曾艳穿着粉色T恤、蓝色牛仔背带裤，热情地为大家讲解。

曾艳是南昌人，曾经在当地一家银行上班，两个孩子长期由太原的婆婆照料，与孩子聚少离多是曾艳最大的遗憾。为了一家人团圆，不久前，曾艳下决心辞掉南昌的工作，来到太原。享受着天伦之乐的同时，曾艳也开始在太原寻找新工作。听说柳巷市

集要开张，曾艳和爱人便有了创业想法，并选定她最爱吃的南昌拌粉作为主打产品。

开张没几天，南昌拌粉已经有了忠实的粉丝。“比起在银行上班，创业不易，很有压力。但在夜市创业，我既能陪伴孩子们，又能有热爱的事业，很满足！”曾艳微笑着分享创业感受。

“卷卷薯条”摊位前，并没有明显的招牌，却是年轻人在柳巷市集新的“打卡地”。系着围裙的小关和3个闺蜜正在“车厢”里忙碌着。有的削土豆，有的卷薯条，有的下油锅烹制。看着女儿忙碌的身影，小关的父亲心疼又欣慰。

小关今年大学刚毕业，年轻人追求自由和独立，一心想创业。看到柳巷市集的招商广告，小关动了心。她从网上找到“卷卷薯条”的项目，在父母资助下，配齐了设备。

小关选择的产品适合潮流男女的口味，受到热捧。“孩子更有信心了，我们也跟着开心！”小关的父亲说。

28岁的小张，白天在企业打工，晚上摆摊贴手机膜；47岁的老齐，下岗后没有工作，在夜市摆摊开始“第二次人生”……

据了解，柳巷市集第一期北起酱



园巷口，南至开化寺街口，共设营业“车厢”158节，帐篷65个，合计营业摊位223个，为创业者提供了平台。目前办完手续入驻的创业者已有近百位。

柳巷市集的霓虹灯里，摊主们各有各的创业故事。夜色中，繁华

里，有多少创业梦想在这里碰撞和实现……

记者 侯慧琴 文/摄



快递小哥助力找到遗失“公车”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张巍)“我最近送快递时，接连两天在同一个地点看到同一辆公共自行车，有可能是失车，快去核实一下。”9月5日上午，一名快递小哥途经长治路王村南街口附近一个“公车点”时，特意给管理员陈师傅留下一个地址。陈师傅按照地址前往查看，果然找到一辆遗失的公共自行车。

当天上午10时许，陈师傅正在擦洗公共自行车时，一名快递小哥停在他的身边说：“师傅，我昨天途经附近一条巷子时，看到路边停着一辆公共自行车，车筐里有一个破袋子。刚才我送货时，在同一地点又看到那辆公共自行车。根据

车筐里的破袋子，我判断应是同一辆车，有可能是失车，你快过去看看吧。”快递小哥留下一个地址，便离开了。

陈师傅赶紧骑着电动车前往查看，很快就在附近一条巷子里找到一辆公共自行车，车筐里确实有一个破袋子。他上前找到车号，打电话查询，果然是失车，丢失一年多了。随后，陈师傅将这辆失车带回车队，经维修清洗后，重新投入使用。

太原公共自行车公司二车队负责人介绍，快递和外卖小哥每天送货送餐穿梭在大街小巷，经常能为他们提供一些失车的线索。为此，车队要向这些热心人表示感谢，希望广大市民发现遗失的公共自行车后，同样能及时向公交部门反映。

为加强党建微盟单位党员间的交流，在中秋佳节到来之际，9月5日上午，柳巷街道海西社区党委参加了叙庭酒店柳巷有限公司党支部开展的“情满中秋，结对共建”活动。大家齐心协力动手制作月饼，共同感受中国传统文化的魅力。

侯慧琴 张旭珍 摄



为丰富社区居民精神文化生活，9月5日，小店区龙城街道小马社区举办“巧手做月饼、共叙邻里情”庆中秋活动，邀来社区居民，一起体验“冰皮月饼DIY”的快乐过程。一个个精美的月饼成型后，大家品尝之余互相分享，还不忘打包几个带回家，增强了对中国传统文化的了解和自信。王丹 魏晶 摄



跟着邻居做月饼

本报讯(记者 李涛 通讯员 赵文杰)“以前的月饼都是买着吃，今年能跟街坊邻居一起手工制作月饼，吃起来别有一番滋味呀。”社区居民杨大爷高兴地说。9月5日万柏林消息，中秋将至，西矿街社区开展“情动中秋，烘焙团圆”自制月饼主题活动。居民自己做月饼，大家从中感受到了浓浓的传统文化氛围，也有了一个相互交流的好机会，增加了邻里之间的感情。

居民们围坐在一起，在面点师傅的指导下，用社区提供的冰皮粉、馅料、月饼模具等所需材料，揉馅料、包月饼、放入模具按压，一个个晶莹剔透的冰皮月饼完成了。粉色、白色、黄色、紫色，一个月饼摆放在桌上，飘散着淡淡的香味。居民们看着亲手制作的冰皮月饼，感觉很有意义。

西矿街社区充分发挥新时代文明实践站的作用，把居民聚在一起，巧手做月饼，共话邻里情。据悉，每逢中国传统佳节，社区就会组织居民参加有特色、有意义的文化体验活动，以此为“桥”，给居民创造彼此交流的机会，以此打造幸福宜居的和谐社区。